ade de massa atémica é 1/12 da massa atémica média do elemento carbono’”. Essa
rada porque n&o se sabe qual a massa atémica media do carbono. :

(b) Epdéda porque no é a massa atémica média do carbono que se usa e sim a do isotopo 14 do
(c) Parcialmente errada porque néo foi dito que a afirmag&o so vale nas CNTP. ‘

(d) Relativamente correta porque essa convengao é usada somente pelos quimicos; os fisicos usam,
1/16 da massa do '°0 para definir unidade de massa atémica.

@ Nenhuma das anteriores.

2. Qual a massa molar do elemento X, com o nimero correto de algarismos significativos, sabendo-se que 3;

mol desse elemento corresponde a 7,03 x 102g? F0».10 q"’
(20,2 g/mol (b) 20,2u (c)24,5g/mol  (d) 24,5u (e) 49,5 ?:T 5 [0_'1, :
(] .

3. Formula empirica (ou formula minima) corresponde & proporgao mais simples (ntimeros inteiros) existente entre ot
atomos que constituem uma substancia e pode ser obtida através da concentragéo de cada elemento quimico
expressa em porcentagem em massa. Qual a formula empirica de um composto que contem 38,3% de carbono,
16,2% de hidrogénio e 45,1% de nitrogénio? (Massas molares (g/mol): C = 12,01 ; H=1,01; N = 14,01)C*> 21
(&) CHsN (b) CoH1oN2 (c) CaHieNs (d) CeHisNs ~ (e) Nenhuma das anterioresh/-+ 2%

H ¥ 004

4, Alcoois comerciais usados em higienizagdo doméstica, sdo solugdes aquosas de alcool etilico (C2HsO) cuja
concentragao é expressa em graus INPM (°INPM), que corresponde & porcentagem em massa do '
Responda, com o niimero correto de algarismos significativos, qual é a concentragao de alcool etilico em mol/lL se

sua concentragao for 46,2 °INPM e sua densidade for 0,912 g/mL. /= 17+ & ,‘5;99,‘;’;; lllgﬁ' et
(Massas molares (g/mol): C = 12,011 ; H=1,008 ; O =15,9994) (Qq 3.\,{‘&{ Yk .
% 9,09 mol/L (b) 1,00 mol/L (c) 0,910 mollL (d) 9,091 mol/L ()9, 1mollL

5, Uma solug@o aquosa de cloreto de potassio (KCI) contém 0,24 g desse sal em 145,5 mL. Qual a concentragéo de )

KCl nessa solugao em mollL: 77, 547, = ' Qrisse
(Massas atémicas (u): K = 39,098 ; Cl = 35,45)
(a) 0,0032 mol/L (Y 0,022 mollL (c) 0,035 mol/L (d) 0,0020 mol/L (e) nda

6. Considere a solugao de KCI da questo acima e que a constante de Avogadro seja 6,02.10% mol! : qual € o numero

de fons cloreto em 100 mL dessa solug&o?
(a) 6,02.10% ions (b) 6,02.10% ions 1!‘)/ 1,3.10%" ions (d) 0,0132 ions (e) nda

7. Os coeficientes estequiométricos corretamente escritos da equagéo abaixo, apos balanceamento séo:
: CoHeg) + 029 — CO2(9 + H20p

(@) 1,7/2,2,3 % 2,7,4,6 (c) ¥, 714, 1,312 (d) 113,716, 213, 1

G
- 8, Sabendo que carbonato de sodio tem formula Naz%qual a carga do ion ferro no composto Fe(C
. (a)2 (b) 2 (d)-2 ‘

3 afirmagéo errada;
0 é propriedade intensiva, mas volume é propriedade extensiva.

de expressar concentragéo 6 em porcentagem el
solvente, multiplicada .zor d1u°°




a 'ncentragao de NaCl, mas maior quantldade de moleculas de égu_
mesmo nimero de ions Na* e de CI que antes da diluigéo. ‘
¢) O numero de fons Na* e CI- caira pela metade, mas a concentragao de NaCl con
: d) A concentragdo de NaCl sera triplicada.

(e) A concentragao de NaCl permanecera igual.

sl Lt




